
VI. KESIMPULAN DAN SARAN
6.1    Kesimpulan
Kesimpulan yang dapat ditarik dari hasil penelitian ini adalah:

1.
Ada  5  (lima)  faktor  yang  mempengaruhi  produksi  bawang  merah  di Kecamatan Pringgabaya yaitu luas lahan (    ), tenaga kerja (    ), pupuk (    ), bibit (    ), dan pengairan (    ), sedangkan 1 (satu) faktor yaitu pestisida (X5) berpengaruh negatif  terhadap produksi bawang merah.

2.
Kendala yang dihadapi oleh petani bawang merah di Kecamatan Pringgabaya yaitu: kurangnya modal usaha, tingginya serangan hama dan penyakit, kurangnya informasi penyuluhan, dan mahalnya harga sarana produksi.

6.2  Saran-saran
Pada bagian akhir skripsi ini, penulis memberikan saran-saran sebagai berikut:

1.
Bagi petani di Kecamatan Pringgabaya Kabupaten Lombok Timur, untuk lebih
memperhatikan    setiap    apa    yang    menjadi    faktor-faktor    yang mempengaruhi hasil produksi bawang merah, agar lebih seimbang dalam menentukan jumlah bibit, luas lahan dan faktor yang lainnya sehingga hasil produksi bawang merah yang digarap petani lebih maksimal.

2.
Untuk  pemerintah,  perlu  memberikan  perhatian  terhadap  petani  bawang merah di Kecamatan Pringgabaya bukan hanya dalam bentuk modal usaha bersama, namun sangat penting kemudian memberikan sejenis pelatihan dan penyuluhan melalui instansi terkait, disamping itu juga ketika petani melakukan panen nya, sudah seharusnya pemerintah dalam hal ini mengambil sebuah  kebijakan  untuk  memberikan harga dasar  yang seimbang,  sebagai
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motivasi  petani  di  musim  selanjutnya  untuk  lebih  meningkatkan  hasil produksinya.
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